
 

 

QUEDA LIVRE 

QUESTÃO 01 ============================= 

 
(Uerj) Uma ave marinha costuma mergulhar de uma altura de 20 
m para buscar alimento no mar. Suponha que um desses 
mergulhos tenha sido feito em sentido vertical, a partir do 
repouso e exclusivamente sob ação da força da gravidade. 
 
Desprezando-se as forças de atrito e de resistência do ar, a ave 
chegará à superfície do mar a uma velocidade, em m/s, 
aproximadamente igual a:  
 
a) 20    
b) 40    
c) 60    
d) 80    
   
QUESTÃO 02 ============================= 

 
(Unesp) Em um dia de calmaria, um garoto sobre uma ponte 
deixa cair, verticalmente e a partir do repouso, uma bola no 
instante t0 = 0 s. A bola atinge, no instante t4, um ponto 
localizado no nível das águas do rio e à distância h do ponto de 
lançamento. A figura apresenta, fora de escala, cinco posições da 
bola, relativas aos instantes t0, t1, t2, t3 e t4. Sabe-se que entre 
os instantes t2 e t3 a bola percorre 6,25 m e que g = 10 m/s2. 
 

 
 
Desprezando a resistência do ar e sabendo que o intervalo de 
tempo entre duas posições consecutivas apresentadas na figura 
é sempre o mesmo, pode-se afirmar que a distância h, em 
metros, é igual a  
 
a) 25.    
b) 28.    
c) 22.    
d) 30.    
e) 20.    
 

QUESTÃO 03 ============================= 

 

(PUC-RJ) Um astronauta, em um planeta desconhecido, observa 
que um objeto leva 2,0 s para cair, partindo do repouso, de uma 
altura de 12 m. 
A aceleração gravitacional nesse planeta, em m/s², é:  
 
a) 3,0    
b) 6,0    
c) 10    
d) 12    
e) 14    
 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 04 ============================= 

 

(Eear) Um garoto que se encontra em uma passarela de altura 
20 metros, localizada sobre uma estrada, observa um veículo 
com teto solar aproximando-se. Sua intenção é abandonar uma 
bolinha de borracha para que ela caia dentro do carro, pelo teto 
solar. Se o carro viaja na referida estrada com velocidade 
constante de 72 km/h, a que distância, em metros, do ponto 
diretamente abaixo da passarela sobre a estrada deve estar o 
carro no momento em que o garoto abandonar a bola. Despreze 
a resistência do ar e adote g = 10 m/s². 
 

 
a) 10    
b) 20    
c) 30    
d) 40    
 

QUESTÃO 05 ============================= 

 
(Fuvest) Em uma tribo indígena de uma ilha tropical, o teste 
derradeiro de coragem de um jovem é deixar-se cair em um rio, 
do alto de um penhasco. Um desses jovens se soltou 
verticalmente, a partir do repouso, de uma altura de 45 m em 
relação à superfície da água. O tempo decorrido, em segundos, 
entre o instante em que o jovem iniciou sua queda e aquele em 
que um espectador, parado no alto do penhasco, ouviu o barulho 
do impacto do jovem na água é, aproximadamente, 
 
 
Note e adote: 
- Considere o ar em repouso e ignore sua resistência. 
- Ignore as dimensões das pessoas envolvidas. 
- Velocidade do som no ar: 360 m/s. 
- Aceleração da gravidade: 10 m/s².  
 
a) 3,1    
b) 4,3    
c) 5,2    
d) 6,2    
e) 7,0    
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